_ ODREDIVANJE MODULA ELASTICNOSTI - ZADACI
N LS
1. Sipka od uglieni¢nog celika, preénika 10 mm izloZena je sili od 50 000 N. Izradunati
izduZenje Sipke koje ¢e se dogoditi pri delovanju sile? Poznato je da je E= 200 GPa.

a

| Sl
£ =

i l 2l ' 636,94+« 10° P 636,94 MP
= — = — — - = 94 « d = A 1Pa s
R Pyl ST P T/ ) e . [’ .
E 4
T =230 3 1844107 = 0,00318
CTET300.108 e
2. Sipka preénika 10 mm od aluminjumske legure 3003-H14 je izloZena zatezucoj sili od
6 kN. lzracunati izduzenje Sipke, ako je poznato E= 70 GPa i Rﬁl 145 MPa. O kakvoj se
deformaciji radi? '
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Na osnovu dobijencg rezultata mozemo zakjjuéiti da se radi o elasti¢noj deformaciji, jer
je 0 < Rt, pa moZzemo konstiti Hook-ov zakon:
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¢/ .3. Metodom mehanitkog ekstenzometra odrediti modul elasti®nosti (E) mekog éelika.
Epruveta je slededih pefetnth dimenzijas Ly=100mm, d,=10mm. Broj koraka
opterecenja: n=4, pnradla] opterecenjar AF=4000N, AF'=4500N ta¢nost- merenja
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Sila zate;anja Broj podeoka na ekstenzometru
Fa= FotAF levi e srednja izduZenje po koraku
AF’=4500 vrednost ALy= (040, ;)j.og
, ., WY !
[N] n n =— AL [mm]
F.=4500 0 0 0 0
Fy=9000 2.6 2.8 2.7 0.027
F,=13500 53 5.7 5.5 0.028
F1=18000 8.0 8.4 8.2 0.027
F,=22500 10.5 113 10.9 0.027

AL 0,024+ 0,025 + 0,025 + 0,024

= 0,0245 mm

ALysgp = —— n
ZAL 0,027 4+ 0,028 + 0,027 + 0,027
ALZSR - — = 0,02725 mm
n 4

_ AFxL, 4000 * 100

- N = 207981 MPa
5B 107 T, 0,0245

AF L, 4500100

= = = 210366 MPa
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Sp * AL,y 104*1r* 0,02725

2% Ey xE; - 2% 207981 « 210366
T E,+E, 207981+ 210366

= 209166 MPa
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